

## देश की पहली आधुनिक पीडीएस योजना के लिए फ्यूचर ग्रुप के साथ करार

### ग्रामीण इलाकों के मॉल की तरह विकसित होंगे अन्नपूर्णा भण्डार

—मुख्यमंत्री

जयपुर, 20 अगस्त। मुख्यमंत्री श्रीमती वसुन्धरा राजे ने उचित मूल्य की दुकानों के माध्यम से मल्टीब्राण्ड उपभोक्ता वस्तुएं मुहैया कराने के लिए देश में अपनी तरह की पहली अन्नपूर्णा भण्डार योजना की शुरुआत की है। योजना के अन्तर्गत प्रदेश में सार्वजनिक वितरण प्रणाली को नया स्वरूप प्रदान करने के लिए राजस्थान राज्य खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति निगम और फ्यूचर समूह की कम्पनी फ्यूचर कन्जूमर एन्टरप्राइज लि. के बीच निजी जनसहभागिता के करार पत्र पर गुरुवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में हस्ताक्षर किये गये।

मुख्यमंत्री ने कहा कि देश के सार्वजनिक वितरण प्रणाली के इतिहास में निजी जनसहभागिता का एक नया दौर शुरू हो रहा है। जिससे लोगों को उचित मूल्य पर उपभोक्ता वस्तुएं उपलब्ध कराने के सरकार के प्रयासों को गति मिलेगी। अन्नपूर्णा भण्डार योजना प्रदेशवासियों के जीवन को बेहतर बनायेगी और यह भण्डार ग्रामीण इलाकों में मॉल की तरह जरूरत की सभी वस्तुएं एक स्थान पर उपलब्ध करायेगे।

श्रीमती राजे ने कहा कि उचित मूल्य की दुकानों के डीलरों को उद्यमी बनाने का यह प्रयास देश का सबसे बड़ा उद्यमिता अभियान साबित होगा। उन्होंने कहा कि इस अभियान की प्रेरणा डूंगरपुर जिले की यात्रा के समय टमटिया गांव में सहकारी केन्द्र के निरीक्षण के दौरान मिली जहां एक ही परिसर में राशन दुकान, बैंक, खाद-बीज भण्डार एवं परचून की दुकान संचालित की जा रही थी।

फ्यूचर समूह के सीईओ श्री किशोर बियानी ने बताया कि हम राज्य सरकार के साथ इस योजना का हिस्सा बनकर गौरवान्वित अनुभव कर रहे हैं। हम आधुनिक रिटेल के फायदे उचित मूल्य की दुकानों के माध्यम से राजस्थान के लोगों तक पहुंचाने के लिये प्रतिबद्ध हैं।

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग के प्रमुख शासन सचिव डॉ. सुबोध अग्रवाल ने योजना की विस्तृत जानकारी देते हुए बताया कि निजी जन सहभागिता का यह अनूठा मॉडल सार्वजनिक वितरण प्रणाली के साथ-साथ आधुनिक रिटेल के लिये भी लाभकारी होगा। अन्ततः इसका फायदा शहरों, कस्बों और गांवों में रहने वाले आमजन को मिलेगा।

श्री अग्रवाल ने बताया कि पहले चरण में यह योजना पूरे प्रदेश में पांच हजार उचित मूल्य की दुकानों के माध्यम से लागू की जायेगी। वर्तमान में एक पायलट स्कीम के तौर पर जयपुर में 5 और उदयपुर में एक उचित मूल्य की दुकान पर इस योजना के तहत मल्टीब्राण्ड वस्तुओं की आपूर्ति की जा रही है।

उन्होंने बताया कि निजी सहभागी के रूप में फ्यूचर ग्रुप द्वारा अच्छी गुणवत्ता वाली उपभोक्ता वस्तुएं उचित मूल्य की दुकानों पर उपलब्ध करायी जायेगी तथा ग्रुप द्वारा दुकान संचालकों को रिटेल व्यापार एवं प्रबन्धन की आधुनिक तकनीक के उपयोग के लिए प्रशिक्षित भी किया जायेगा। उचित मूल्य की इन दुकानों पर अब खाद्य तेल, घी, दालें, गुड़, मसाले, विभिन्न किस्म का आटा जैसे मैदा, बेसन, सूजी, अचार, सॉस, टेल्कम पाउडर, बालों का तेल, शेम्पू, क्रीम सहित सभी उपभोक्ता वस्तुएं उपलब्ध होंगी।

इस अवसर पर मुख्य सचिव श्री सी.एस. राजन सहित वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे।

---